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Equations - inéquations irrationnelles
1. Equations irrationnelles

Une équation est dite irrationnelle si l'inconnue figure sous au moins un radical.

Exemples
2Vx—1+2=x est une équation irrationnelle. Mais x—3v2=0 ne l'est pas.

1.1 Equation du type vf(x)=g(x)
)

Nous avons : Vf(x)=g(x) sietseulement si f(x)= [g)
X

(x
et g(x)=0

Exemples

* Résoudre (E) V8—x—x+2=0

VA —H —H+E2=0=4y3-x =

B-x=(x-2)
- (% - 2)
{H—EED
B-n=x2-x+4
=
W2
#2-3n-4=0
=
W2 d
13(s - 4)=0
I (CRSYCRED
MoE 2
= {4} car -1<2
. Résoudre dans IR : Vi —x=x-2
Ona
— 4—x=(x—-2)°
Vd—x =x 2‘:}{ 4—x=0

d'ou 4 —x=x2-4x+ 4 qui équivaut a x(x—3) = 0.
Cequidonnex=00ux=3.S ={3}car0<2
1.2 Equations du type  Vf(x)=vVg(x)

L'équationaunsenssi f(x)=0 et g(x)=0
On a I'équivalence :
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~ f{x) = gix)
Vi) = o) = {f{x} >0

fx) = i)
= {g{x} =0
Exemple

Résoudre dans IR
Vidxy —1=+/3—x
On détermine "ensemble de définition Df
1

3—x

4x—1320 x>
& 4 dou Dy=
2 0 g 3 :

X

On éléeve au carré : x € Df et dx—1=3—x & 5hxr=4 & x

%EDf donc S =

2. Inéquations irrationnelles

2.1 Inéquations du type Vf(x)<vVg(x)

On a I'équivalence suivante :

NIGENLIC: @{
0O < g(0)

Exemple

Résoudre dans IR l'inéquation :

Réponse

2x —1=0

V2x —1=+vVx+4e{ x—4=0
2x—1=x+4

xz==

2

ix= 4

= -3

' . 1
L'ensemble des solutions est: S = [5 ;5]

V2x —1<+Vx+ 4
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2.2 Inéquation du type  Vf(x)<g(x)

Rappelons que :

b=0
Va=bela=0

a < b?

On va traiter un exemple. Résoudre dans IR l'inéquation \/x2+2 x—3<2x+1

2x+1=0

«w‘x2+2x—3£2x+1=}{ x>+2x—3=0

x*+2x —3 = (2x + 1)?

1
X = —c
2

x=—-3oux=1
0=3x*+2x+4

—

La solutionestS=[1;+ oo |
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